Stappenplan stand-up history door Gijs Korenblik

Stap 1: Kies een tijdvak en onderwerp. Het is aan te raden om een onderwerp en tijdvak te kiezen waar vooral jouw expertise ligt, omdat je hierdoor het verhaal van meer sappige en theatrale details kan voorzien. 
Stap 2: Bedenk hoeveel tijd je er aan wilt spenderen. Je kan een verhaal vertellen van 10 minuten, maar je kan ook er ook een hele les aan wijden. 
Stap 3: Maak een inventarisatie van het aantal begrippen, gebeurtenissen en ontwikkelingen waaraan je betekenis wilt geven. Deze zaken zullen je leidraad zijn, want je wilt de leerlingen uiteindelijk iets leren.
Stap 4: Denk na over welke presentatievorm/vormen je wilt toepassen. Zo kan een PowerPoint of Prezi helpen om je verhaal van beeldmateriaal te voorzien. Aan de hand van deze presentatievormen kun je bijvoorbeeld structuur aan je verhaal geven en het op een chronologische wijze vertellen. 
Stap 5: Bedenk welke rol de leerlingen hebben gedurende de les. 
-	Geen rol: De leerlingen zijn tot het eind van het verhaal een stilzwijgend publiek.
-	Kleine rol: Er is sprake van een kleine vorm van interactie zoals samen een liedje zingen of vragen stellen aan hen.
-	Actieve rol: De leerlingen doen mee met het verhaal en ze hebben een rol in het geheel. De leerlingen kunnen een bijrol hebben of doen mee met de bedachte activiteiten.
Stap 6: Bedenk welke media je tijdens je verhaal wilt inzetten. Aan de hand van visuele media kan je je verhaal van meer diepgang en afwisseling voorzien. Zo zou je geluid/videomateriaal van Schooltv, Youtube of andere mediabronnen kunnen inzetten.
Stap 7: Bedenk welke historische attributen je nodig hebt. Historische voorwerpen geven je verhaal namelijk meer diepgang. Daarbij trekt het voorwerp ook de aandacht van de leerling. Het is natuurlijk lastig om aan historische voorwerpen te komen en daarom is het handig om je fantasie te gebruiken. Zo kan een bezem dienen als een geweer of kan je een flesje sinas omdopen tot urine. Soms werkt dit ook in je voordeel, want hoe knulleriger het is, hoe grappiger het voor het publiek kan zijn. 
Stap 8: Gebruik je fantasie om een verhaallijn te creëren. Lees je van te voren goed in en werk de details van je verhaal uit in de vorm van een geschreven script. Deel bijvoorbeeld je verhaal aan de hand van scenes op en schrijf kort elke scene uit. Tevens moet je verhaal voldoen aan de drie rubrieken (concretisering, personifiëring en vertelkunst).
Stap 9: Bedenk hoe je je verhaal wilt evalueren. Stel je bijvoorbeeld aan het eind van het verhaal vragen aan de leerlingen of laat je het verhaal even bezinken en stel je hen de volgende les vragen? Ook zou je hen naar tops en tips kunnen vragen.
Stap 10: Licht van te voren je collega’s in en stem het af. Het verhaal kan namelijk voor de nodige geluidsoverlast en onrust bij andere collega’s zorgen, omdat je waarschijnlijk door je enthousiasme meer geluid maakt dan je waarschijnlijk door hebt. Ook zou je een groot en afgelegen lokaal kunnen reserveren.
Stap 11: Neem genoeg tijd voor de voorbereiding. Het voorbereiden van je verhaal zal de nodige tijd vergen. Je moet brononderzoek doen, een presentatievorm voorbereiden, attributen verzamelen en randvoorwaarden scheppen voor de toepassing van stand-up history. Plan daarom ruim van te voren het moment wanneer je de les wilt uitvoeren. 
Stap 12: Heb plezier! Dit is de allerbelangrijkste stap, omdat het verhaal valt en staat met de verteller. Als je niet enthousiast bent, zal de kracht van het verhaal afnemen. Ook kan het vertellen van een theatraal verhaal flink buiten je comfortzone zijn en daarom erg spannend. Klop jezelf op de borst dat je dit durft uit te proberen en geniet ervan.

